
Geachte mevrouw Dijksma, 

 

Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van 20 maart 2014 heeft de Kamer besloten u om een 

brief te vragen over het interview met de Inspecteur-Generaal van de Nederlandse Voedsel- en 

Warenautoriteit. Het stenogram van het gedeelte van de Regeling van Werkzaamheden, waarin dit 

onderwerp is besproken, is inmiddels aan u doorgeleid. 

 

In aanvulling op het gestelde in het stenogram hebben onderstaande fracties vragen 

gesteld c.q. opmerkingen gemaakt. Ik verzoek u in uw brief ook deze vragen/opmerkingen te 

beantwoorden. U wordt verzocht deze brief uiterlijk 22 april 2014 aan de Kamer aan te bieden. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

• Wat vindt u ervan dat de Inspecteur-Generaal uitspraken heeft gedaan over de verduurzaming 

van de veehouderijketen? 

• Deelt u de opvatting dat het geen taak is van de Inspecteur-Generaal om uitspraken te doen over 

beleid en dat de NVWA een uitvoerend orgaan is? 

• Deelt u de opvatting dat de uitspraken van de Inspecteur-Generaal schade kunnen toebrengen 

aan het imago van de sector en dat dit ten koste kan gaan van de exportpositie van de 

Nederlandse landbouw en werkgelegenheid? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de CDA-fractie 

• Kunt u reflecteren op de uitspraken “de incidenten die we tegenkomen, wijzen op een 

grootschaligheid die verontrustend is” en “het aantal slachtoffers bij voedselveiligheid is niet 

hoog”? 

• Kunt u aangeven bij welk percentage van de incidenten de volksgezondheid in het geding is 

geweest? 

• In hoeverre kunt u aangeven waar het zwaartepunt van incidenten ligt? Is dat bij producten die 

in Nederland zijn geproduceerd of juist niet? 

• Deelt u de uitspraak van de Inspecteur-Generaal van de NVWA “Ik vrees dat wettelijke 

bepalingen onze waarden hebben vervangen? De grenzen van de wet zijn de maat geworden van 

onze productie”?  Zo ja, wat gaat u ondernemen? Bent u voornemens ethische waarden 

onderdeel te laten worden van inspecties van de NVWA? 

• De Inspecteur-Generaal van de NVWA wil dieper doordringen in de productieketen. Hoe wil u dat 

vorm gaan geven? 

 

 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de ChristenUnie-fractie 

• In het interview schetst de Inspecteur-Generaal van de NVWA dat het grootste risico is dat we 

“de volgorde der dingen uit het oog verliezen”. Hij bepleit dat eerst de analyses worden 

verbeterd, zodat we op basis van kennis goede afwegingen kunnen maken over de vraag waar 

we het toezicht op richten. Deelt u deze mening? Kunt u aangeven om welke analyses het 

specifiek gaat en wanneer en door wie deze analyses worden uitgevoerd? 

• De Inspecteur-Generaal van de NVWA schetst in het interview dat we “met elkaar beperkt door 

hebben waar de meeste risico’s zitten”. Hoe duidt u deze opmerking? 

• De Inspecteur-Generaal van de NVWA geeft in het interview aan dat “de grenzen van de wet de 

maat geworden zijn van onze productie”. Kennelijk is het mogelijk dat bedrijven opereren binnen 

de grenzen van de wet, maar dat toch sprake is van onethisch handelen. Evenals de Inspecteur-

Generaal van de NVWA zijn de leden van  de ChristenUnie-fractie van mening dat de oplossing 

niet direct gelegen is in meer wetgeving. Is er een rol weggelegd voor de overheid als het gaat 

om het verbeteren van de cultuur en ethiek in de vleessector? Zo ja, welke? 

• In het interview wordt geschetst dat het kostendekkend maken van de tarieven veel bedrijven 

zwaar zal vallen, omdat zij een zwakke positie in de productieketen hebben en die 



tariefsverhoging niet altijd kunnen doorrekenen. Herkent u dit beeld? Zo ja, is dat voor u reden 

om actie te ondernemen? 

• Deelt u de mening dat het niet goed functioneren van de keten een belangrijke oorzaak is voor 

het opzoeken van wettelijke grenzen door de vleessector? 

• U heeft eerder toegezegd het ACM-rapport over een eerlijke margeverdeling in de 

pluimveesector te ‘updaten’. Wat is daarvan de stand van zaken? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de Partij voor de Dieren-fractie 

• Deelt u de mening van de Inspecteur-Generaal van de NVWA dat er een gebrek is aan ethisch 

besef bij met name producenten van vlees en vleesproducten? Zo ja, welke consequenties 

verbindt u hieraan? Zo nee, waarom niet? 

• Deelt u de mening van de De Inspecteur-Generaal van de NVWA dat ethische waarden, zoals 

respect voor dieren, hoger in het vaandel moeten komen te staan, ook als dat leidt tot een lagere 

productie en een daling van de Nederlandse voedselexport, en dat we een tandje terug moeten 

in de hoeveelheid voedsel die in Nederland gefabriceerd wordt? Zo ja, op welke wijze bent u 

voornemens om invulling en uitvoering te geven aan deze aanbeveling van de Inspecteur-

Generaal van de NVWA? Zo nee, waarom niet?   

• Deelt u de mening dat het ronduit zorgelijk is het dat een veehouder in het ziekenhuis in 

quarantaine verpleegd moet worden, wegens mogelijk besmettingsgevaar of resistente 

bacteriën?  

• Kunt u de inschatting van de Inspecteur-Generaal van de NVWA bevestigen dat het nog jaren 

duren voordat de NVWA helemaal op orde is, en dat zich intussen incidenten zullen blijven 

voordoen? Hoeveel jaren gaat dit nog duren volgens u? Op welke wijze bent u in de tussentijd 

voornemens om consumenten erop te wijzen dat de voedselveiligheid niet gegarandeerd is, en 

dat consumenten dus de kans lopen om ziek te worden van het vlees dat zij in de supermarkt 

kopen?  

• Deelt u de opvatting van de Inspecteur-Generaal van de NVWA dat het behandelen van filet met 

een bepaald eiwit waardoor het volume toeneemt, moreel verwerpelijk is? Zo nee, waarom niet? 

Kunt u aangeven op welke schaal dit gebeurt in Nederland en of dit tevens gebeurt bij andere 

producten? Op welke wijze worden consumenten geïnformeerd  over deze praktijken? Bent u 

bereid om een einde te maken aan deze verwerpelijke praktijken? Zo ja, op welke wijze en welke 

termijn? Zo nee, waarom niet?  

• Bent u voornemens om op korte termijn de aanbeveling van de Inspecteur-Generaal van de 

NVWA over te nemen om de inspectieresultaten gewoon op internet te zetten, niet alleen van de 

inspecties van lunchrooms maar ook van de inspecties bij de andere inspecties van de NVWA 

zoals bij supermarkten en slachthuizen, zodat de burger meer verantwoord kan handelen? Zo 

nee, waarom niet, en op welke wijze wilt u consumenten dan in staat stellen om gezonde en 

veilige keuzes te kunnen maken over wat zij willen aanschaffen en waar zij dat willen doen? 

Kunt u aangeven wat de locatie is van het veeverzamelcentrum waar aangifte tegen is gedaan door 

de NVWA vanwege intimidatie? 


